
Situační zpráva - leden 1979 
Jak už to v zimě bývá, leden se ohlásil nízkými teplotami, Několka-

denní silné mrazy/kolem-l^C/ ukázaly neutěšeny stav československého i 
hospodářství *V zem i vznikla mimořádná situacatulice nebyly osvětlené, 
v mnoha provozech a úřadech se nepracovalo,ve veřejných místnostech se 
netopilo,televize omezila vysílání na několik večerních hodin,žáci a studen-
ti měli tři týdny uhelné prázdniny,domácnosti trpěly zimou. Bebylo čím 
topit a šetřilo se, Hospodářsky a společenský život republiky byl ochromen. 
Sdělovací prostředky se «nažily vyvolat dojem,jakoby za všechno byl® vinna 
nepřizen počasí* 2 tohoto alibismu si lidé jenom dělali legraci,vyjádřenou -
jak je v Československu zvykem- množstvím anekdot.Složitou situací se za-
bývala vláda ČSSR, které přijala řadu opatření, mezi něž patří posun pra-
covní doby, převážně v nevýrobní aféře, za účelem rozložení energetické 
špičky. 

Mrazivé ovzduší,ale méně legrace bylo v zasedací aíni okresního soudu 
v Trutnově,kde byl 11,ledna odsouzen mluvčí Charty 77 dr. Jaroslav Šabata 
k devítiměsíčnímu vězení ve druhé nápravně-výchvné skupině. Jak je známo, 
Jaroslav Šabata ae chtěl zúčastnit pracovní schůzky zástupců čs. Charty 77 
a polského Výboru společenské sebeobrany /KOR/, které ae měla uskutečnit 
v Krkonoších, Setkání bylo bezpečnostními orgány obou zemí zmařeno, Jaro-
slav Sabate zadržen, surově zbit a posléze obviněn z tr.činu útoku na veřej-
ného činitele a uvězněn. Nezákonná akce bezpečnostních orgánů vyvolala 
doma i ve světě vlnu protestů. Charta 77 vydala k procesu a Jaroslavem 
Šabatou sdělení, Výbor na obratiu nespravedlivě stíhaných /VONS/ se podrobně 
celým případem zabýval ve sdělení č. 67. Dále ještě napsaly Charta 77 a 
VONS spolkovému kancléři Rakouské republiky před jeho návštěvou v Česko-
slovensku dopis,ve které žádají o intervenci za zavřeného mluvčího Charty 77. 
Výbor společenské sebeobrany /KOR/ zaslal J. Šabatovi solidarizující poz-
drav. 

VONS vydal v lednu osm sdělení /63 až 70/. Sdělení č. 63 je souhrnné. 
Uvádí jmenný seznam s adresami členů Výboru i jeho spolupracovníků 
v zahraničí, informuje o záaadách práce Výboru,zabývá ae některými obec-
nými myšlenkami o praxi policejních a justičních orgánů a upozorňuje ne 
akce perzekuované občany. Déle sdelení uvádí stručné údaje o případech, 
jež VGNS sleduje,tj. o 4Cti osobách ve vazbě nebo výkonu trestu odnětí 
svobody a 26ti osobách, s nimiž je vedeno trestní stíhání na svobodě. 
V následujících sdíleních VONS informuje o dalším trestní® stihání Petra 
Cibulky, o zvýšení trestu na 13 měsíců Josefu Brychtovi a Pavlu Novákovi 
/odvolací soud vyhovřl odvolání prokurátora/ a o případu Jaroslava Sabaty. 
Ve sdělení č.68 VONS uválífgodl@ materiálů KSS/KOR/, případ polského aktivisty Kazimierze áwitoné, který je trestní stíhán za údajné napadení 
veřejného činitele.Sděleni č.69 se zabývá si mimo jiné pravomocným odsou-
zením Zdeňka K>š*áka/8 měsíců vězení/ a případem Josefa Kliera,Josefa TTegra a Ivany Holotové,kteří byli odsouzeni za údajný tr.čin křivého svě-
dectví ,jehož se měli dopustit při hlavním líčení ve věci Jiřího Chmela, 
k vysokým trestům odnětí svobody. Sdělení č. 70 pak pravomocným odsouzením 
Petra Cibulky /2roky/,Libora Chloupka/22měsíců/ a Petra Pospíchala /llměsí-
ců/ za údajné pobuřování. 

Na závěr lednové zprávy upozorňujeme, že lednem 19?9 začal třetí rok 
existence nezávislého hnutí za občanská a lidská práva Charta 77. 


